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Thực hiện chủ trương của Đảng về Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác, các thế hệ cán bộ, đảng viên, công nhân viên, người lao động Điện lực Việt Nam ghi nhớ tình cảm và sự quan tâm của Bác Hồ dành cho ngành Điện, đó chính là động lực cho ngành Điện phát triển như ngày hôm nay; thêm tự hào về truyền thống cách mạng của ngành Điện lực Việt Nam. Học Bác, làm theo lời dặn của Bác, ngành Điện lực Việt Nam đang viết tiếp những trang sử vẻ vang, nỗ lực hết mình mình trong thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh năng lượng góp phần hiện thực hóa khát vọng xây dựng đất nước phồn vinh, hạnh phúc, toàn thể cán bộ công nhân viên ngành Điện hôm nay luôn quyết tâm thực hiện trọn vẹn những điều Bác dạy: Đoàn kết, hăng say lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tất cả vì sự phát triển của Ngành, vì sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
Tiết kiệm là “không xa xỉ, không hoang phí, không bừa bãi”. Người tiết kiệm là phải biết cân đối, tính toán các nguồn lực để chi phí bỏ ra nhỏ nhất mà lại đạt được mục tiêu cao nhất. Thực hành tiết kiệm không phải là bủn xỉn, gặp việc đáng làm cũng phải làm, đáng chi tiêu cũng phải chi tiêu. Không phải ép mọi người nhịn ăn, nhịn mặc, mà trái lại, cốt để giúp vào tăng gia sản xuất, để dần dần nâng cao mức sống của cán bộ công nhân viên; để tích trữ thêm vốn cho công cuộc xây dựng và phát triển kinh tế, văn hóa, để cải thiện đời sống nhân dân. Bởi vậy, “nói theo lối khoa học, thì tiết kiệm là tích cực, chứ không phải là tiêu cực”.\
Trong tư tưởng Hồ Chí Minh, tiết kiệm bao gồm nhiều nội dung và ở mọi thời điểm, tất cả mọi người, mọi cơ quan, trong các hoàn cảnh cụ thể đều phải tiết kiệm sức lao động, tiết kiệm thời gian, tiết kiệm tiền của, tiết kiệm sức dân, tiết kiệm lời nói,… Theo Bác, Tiết kiệm sức lao động, tức phải tổ chức sắp xếp cho khéo, phải nâng cao năng suất lao động, “một người làm bằng hai, ba người”. Tiết kiệm thời gian của mình và của người khác. Vì theo Người, “thời giờ tức là tiền bạc”. Người căn dặn: làm việc phải đến đúng giờ, chớ đến trễ, về sớm. Làm cho chóng, cho chu đáo. Việc ngày nào, nên làm xong ngày ấy, chớ để chờ ngày mai. Người dặn dò phải nhớ rằng: “Dân đã lấy tiền mồ hôi nước mắt để trả lương cho ta trong những thì giờ đó. Ai lười biếng tức là lừa gạt dân”. Tiết kiệm tiền của Nhà nước, của nhân dân và của chính mình. Nhưng “khi có việc đáng làm, việc lợi ích cho đồng bào, cho Tổ quốc, thì dù bao nhiêu công, tốn bao nhiêu của, cũng vui lòng”. Tiết kiệm lời nói, với các tập thể và cá nhân, phải “nói ít, làm nhiều, chủ yếu là hành động”, “nói thì phải làm”, “nói ít, bắt đầu bằng hành động”. Với các cơ quan đoàn thể, phải hết sức tránh “tình trạng là hội mà không nghị, nghị mà không quyết, quyết rồi mà không làm”.
Theo Bác, thực hành “cần, kiệm, liêm, chính” là nền tảng của đạo đức cách mạng, của người cán bộ cách mạng. Người khẳng định: “Một dân tộc biết cần, kiệm, biết liêm là một dân tộc giàu về vật chất, mạnh về tinh thần; là một dân tộc văn minh tiến bộ”. Bác dạy “Nếu mỗi người tiết kiệm một chút, sản xuất một chút, góp lại sẽ thành một số rất to; Chớ tưởng tiết kiệm những cái cỏn con như mẩu giấy, ngòi bút là không có ảnh hưởng. Một người như thế, trăm người như thế, vạn người như thế, công quỹ đã bớt được một số tiền đáng kể, lấy ở mồ hôi, nước mắt dân nghèo mà ra”. Người luôn hiểu rằng “Một hột gạo, một đồng tiền, tức là một số mồ hôi nước mắt của đồng bào”…
Theo Chủ tịch Hồ Chí Minh, lãng phí có các nội dung: Lãng phí sức lao động. Vì kém tinh thần phụ trách, vì tổ chức sắp xếp vụng, việc gì ít người cũng làm được mà vẫn dùng nhiều người, nên sinh ra lãng phí sức lao động. Lãng phí thời giờ: Việc gì có thể làm trong một ngày một buổi, cũng kéo dài đến mấy ngày. Lãng phí tiền của nhà nước, cơ quan, của cá nhân biểu hiện ở nhiều mặt: Các cơ quan dùng vật liệu một cách phí phạm, các xí nghiệp dùng máy móc và nguyên liệu không hợp lý… Nguyên nhân của lãng phí là “Do quan liêu, thiếu trách nhiệm”, do “lập kế hoạch không chu đáo”, do “tính toán không cẩn thận”, hoặc “vì xa xỉ, phô trương hình thức”, các tác hại của lãng phí. 
Theo Người, “chống tham ô, lãng phí và bệnh quan liêu cũng quan trọng và cần kíp như việc đánh giặc trên mặt trận. Đây là mặt trận tư tưởng và chính trị. Cũng như ở các mặt trận khác, muốn thắng ở mặt trận này, ắt phải có chuẩn bị, kế hoạch, tổ chức, ắt phải có lãnh đạo và trung kiên”. 
Tấm gương mẫu mực Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí biểu hiện xuyên suốt cuộc đời hoạt động cách mạng của Người ở mọi lúc, mọi nơi, mọi công việc và trong sinh hoạt hàng ngày. Người sống một đời sống vật chất giản dị, đạm bạc và chỉ sử dụng cho mình những vật dụng cần thiết. Khi trở thành người đứng đầu Đảng và Nhà nước, dù trong chiến tranh ở chiến khu hay trong hoà bình tại Thủ đô Hà Nội, Người vẫn sống giản dị, tiết kiệm như một lẽ tự nhiên trong sinh hoạt hàng ngày. Người dành khoản tiết kiệm cá nhân để dùng cho hoạt động của tổ chức, đoàn thể, cách mạng. 
       Thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2022 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh”, Chi bộ Điên lực học tập và làm theo Bác về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí qua các nội dung gồm:
- Một là, cần phải tích cực tuyên truyền nhằm làm cho nhiều người trong xã hội, trước hết là những người xung quanh mình có nhận thức đúng đắn, đầy đủ về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng, lợi ích to lớn  của thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cũng như tác hại của lãng phí đối với bản thân, gia đình và toàn xã hội. Qua đó, góp phần thúc đẩy mọi người tích cực hơn trong học tập và làm theo Bác. Từ đó, tạo sức lan tỏa rộng khắp, tạo nên một hệ thống gồm nhiều tấm gương điển hình cán bộ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
- Hai là, tạo lập các phong trào thi đua sôi nổi thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngay trong từng hành động, việc làm cụ thể của mỗi cán bộ, đảng viên, người lao động, “tuy việc nhỏ nhưng ý nghĩa lớn”. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong trao đổi, lưu trữ văn bản, tài liệu, thông tin liên lạc, sử dụng nguồn ngân sách nhà nước tiết kiệm, chi đúng thực tế. Chủ động tiết kiệm chi phí trong tổ chức hoạt động, thực hiện phương châm tổ chức hoạt động theo hướng tận dụng tối đa các nguồn lực, không xa hoa, lãng phí nhưng vẫn đạt hiệu quả. Ý thức đi làm, đi học, hội họp, sinh hoạt đúng giờ; rèn luyện tác phong công nghiệp, dùng thời gian rỗi vào việc có ích cho bản thân, gia đình và xã hội, giảm thời gian “tán gẫu” trên mạng xã hội.
- Ba là, gắn nội dung thực hành tiết kiệm, chống lãng phí vào thực hiện các nhiệm vụ chính trị, công tác chuyên môn. Tùy theo vị trí công việc, sinh hoạt trong tổ chức, cơ quan, đơn vị cụ thể mà mỗi cán bộ, đảng viên, người lao động cần có trách nhiệm, việc làm về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho phù hợp. Nhưng nhất thiết phải luôn đề cao ý thức bảo vệ của công, coi trọng lao động, có ý thức công cộng tốt, gương mẫu trong cơ quan, đơn vị, địa phương, chi đoàn, chi hội... Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho cơ quan, đơn vị bằng những việc làm thiết thực như: không đi muộn về sớm; hoàn thành tốt nhiệm vụ theo tiến độ; tiết kiệm giấy mực cho cơ quan; sử dụng điện nước một cách hợp lý… Thực hiện chi tiêu, kiểm tra sổ sách rõ ràng, tránh tổ chức hoạt động lãng phí, không hiệu quả. Đối với cán bộ lãnh đạo ngoài việc thực hiện tốt chuyên môn theo chức trách là nhiệm vụ chủ yếu, cần phải đi đầu trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
- Bốn là, rèn luyện phong cách làm việc khoa học, có kế hoạch, sử dụng thời gian hợp lý, nêu cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong mọi sinh hoạt cá nhân và ở nơi công cộng. Biết cách lập kế hoạch làm việc một cách khoa học, có tính chủ động, sáng tạo cũng là thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đó chính là cách tiếp cận vấn đề một cách khoa học, gắn với yêu cầu của thực tiễn và điều kiện lịch sử. Trong công việc và cuộc sống hằng ngày, mỗi người cần có kế hoạch cụ thể, tránh tùy tiện “đến đâu tính đó”, cần từ bỏ lối suy nghĩ “được chăng hay chớ”, “đến hẹn lại lên”; phải biết phân bổ thời gian, công sức, tiền bạc hợp lý cho từng công việc; xác định được nhiệm vụ cơ bản, trọng tâm của mình ở từng giai đoạn, thời điểm, cương vị công tác để đầu tư thời gian, công sức phù hợp, đem lại kết quả tốt. Cần tránh lãng phí thời gian vào những việc không cần thiết như quá đà chơi điện tử, nói chuyện phiếm trên zalo, facebook, mà tập trung thời gian cho công việc học tập, nghiên cứu, chuyên môn nghiệp vu, rèn luyện sức khỏe, kỹ năng sống… cần đầu tư cho việc học tập, tăng năng suất cho việc nghiên cứu chuyên môn.
Phong trào thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại Chi bộ Điện lực
Tại Chi bộ Điện lực chi ủy và toàn thể  cán bộ nhân viên  luôn bám sát, thực hiện nghiệm túc các kết luận và chỉ thị của Trung ương về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đẩy mạnh công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Chi bộ. Tùy theo vị trí công việc, sinh hoạt của mỗi cấp tổ chức, đơn vị cụ thể mà mỗi cán bộ, đảng viên, người lao động luôn nhận thức được trách nhiệm, việc làm về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho phù hợp, gắn liền với nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, đầu tư xây dựng tại đơn vị đảm bảo hiệu quả; trong đó người đứng đầu mỗi tổ chức đã luôn gương mẫu, vận động và tích cực tham gia thực hành tiết kiệm chống lãnh phí.
Chi bộ Điện lực, Đồng chí Bí thư chi bộ đã phổ biến, tổ chức tuyên truyền, quán triệt, nâng cao nhận thức, tổ chức thực hiện học tập cho cán bộ, đảng viên về nội dung, giá trị, ý nghĩa của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí phù hợp tình hình và nhiệm vụ chính trị của đơn vị, qua đó các đảng viên, người lao động tự nâng cao ý thức vận dụng sáng tạo vào cuộc sống và công việc, tối ưu hiệu quả việc thực hành tiết kiệm chống lãnh phí góp phần hiệu quả chung của hoạt động sản xuất kinh doanh của Điên lực.
Điện lực Phú Tân đẩy mạnh công tác ứng dụng khoa học công nghệ, số hóa các nghiệp vụ tiến tới chuyển đổi số, tiết giảm các thủ tục hành chính, hiệu quả về mặt thời gian, giảm thiểu khâu giấy tờ hỗ trợ tốt cho công tác điều hành chỉ đạo kịp thời nhanh chóng như việc đưa các phần mềm ứng dụng chuyển đổi số tại văn phòng (Doffice, Meeting, CMIS, PMIS, ERP…) vào khai thác sử dụng tại ngành Điên lực.
Hiện nay, việc thực hiện nghiêm các quy định về mua sắm tài sản, xây dựng và sử dụng trụ sở, đi công tác, tổ chức sự kiện… được Đơn vị thực hiện theo các quy trình, quy định chặt chẽ, đặt ra yêu cầu đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh lãnh phí. Công tác khuyến khích cán bộ ở các bộ phận chức năng tham gia đề suất sáng kiến, cải cách thủ tục hành chính, có biện pháp thiết thực để nâng cao hiệu quả các nguồn lực mạng lưới, hiệu quả kinh doanh …và cũng đã có những biểu dương khen thưởng kịp thời để nhân rộng các sáng kiến góp phần tiết kiệm và hiệu quả cho các nguồn lực của Doanh nghiệp.
Để thực hiện tốt hơn nữa việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong doanh nghiệp, cán bộ, đảng viên, người lao động cần thực hiện các giải pháp sau đây:
     - Thứ nhất, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, học tập các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, gắn với việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Xác định công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên để tập trung chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc và đánh giá thực hiện.
   - Thứ hai, toàn thể đảng viên và quần chúng trong Chi bộ phải luôn thấm nhuần lời Bác Hồ dạy về nêu cao tinh thần thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, luôn là lực lượng đi tiên phong trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Chủ động tham mưu, đề xuất các nội dung công việc được phân công phụ trách có hiệu quả; đề cao tinh thần, trách nhiệm trong quản lý, sử dụng tài sản, tài chính của đơn vị đúng mục đích
       - Thứ ba, Đổi mới phương pháp lề lối, tác phong làm việc, hội họp gắn với yêu cầu nâng cao chất lượng công việc; sử dụng tối đa thời gian vào việc có ích. Luôn gương mẫu, tích cực tu dưỡng đạo đức, rèn luyện sức khỏe, có lối sống lành mạnh, không vướng vào tệ nạn xã hội… Tăng cường ứng dụng CNTT trong trao đổi, lưu trữ văn bản, tài liệu, thông tin liên lạc, sử dụng nguồn ngân sách nhà nước trên tinh thần tiết kiệm, chi đúng mục đích. 
         - Thứ tư, đảng viên và quần chúng tiếp tục rà soát các Quy chế, quy định của Ngành, của đơn vị có liên quan đến công tác của đơn vị để kịp thời tham mưu với Lãnh đạo sửa đổi, bổ sung, nhằm đảm bảo thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí một cách có hiệu quả nhất.
       - Thứ năm, bám sát Nội quy, Quy chế để thực hiện các khoản thu, chi và hoạt động dịch vụ theo đúng quy định; tiết kiệm các khoản chi không cần thiết, thực hiện quản lý có hiệu quả các dịch vụ để tăng thêm thu nhập cho đảng viên và quần chúng. Sử dụng hiệu quả kinh phí chi thường xuyên theo dự toán đã được phê duyệt, đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch công tác trọng tâm hàng năm của đơn vị.
         - Thứ sáu, toàn thể đảng viên, quần chúng trong Chi bộ quyết tâm thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thực hiện công việc được giao. Cấp ủy Chi bộ, Lãnh đạo Phòng, Đội  thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở đảng viên và quần chúng để thực hiện nghiêm túc việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
         Tóm lại, Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là tài sản tinh thần vô giá của Đảng và nhân dân ta. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một chủ trương lớn, liên tục, lâu dài của Đảng ta. Quán triệt quan điểm chỉ đạo của Đảng về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chi bộ Điện lực xác định rõ nhiệm vụ, trọng trách và những khó khăn, thách thức đặt ra đối với toàn Ngành và để thực hiện tốt việc Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đòi hỏi cấp ủy Đảng, cán bộ, đảng viên, công nhân viên, người lao động của Tập đoàn Điện lực Việt Nam nói chung và của Điện lực Phú Tân nói riêng tiếp tục thực hiện lời dạy của Bác Hồ kính yêu, tiếp tục phấn đấu hết sức mình, cùng đoàn kết vượt qua mọi khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước và nhân dân giao phó.



