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Chiến sĩ cảnh sát khu vực được coi là lực lượng chiến lược, nòng cốt, nhân tố quan trọng trong phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc ở cấp cơ sở, là cầu nối tin cậy, là điểm tựa vững chắc của chính quyền và Nhân dân trong công tác đảm bảo an ninh trật tự và là người gần dân, hiểu dân, nắm rõ địa bàn nhất. 
Khắc ghi 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân và nghiêm túc thực hiện quy định “Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh; xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”, đó là Thiếu tá Trần Duy Thanh – chiến sĩ cảnh sát khu vực đã khắc phục khó khăn, luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Thấm nhuần từng lời dạy của Bác Hồ dành cho lực lượng công an, đồng chí luôn nghiêm túc học tập và thực hiện việc làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với những công việc rất thiết thực.


Là chiến sĩ cảnh sát khu vực, được lãnh đạo phân công phụ trách địa bàn khóm với tình hình an ninh trật tự phức tạp. Khóm Phú Xương chiều dài hơn 1,5 km, có 1.003 hộ, với 3.230 nhân khẩu và 19 tổ tự quản. Cùng với sự phát triển về kinh tế - xã hội, đời sống người dân được nâng cao thì sự diễn biến của nhiều loại tệ nạn xã hội vẫn còn như: đá gà, cờ bạc, số lô, số đề..., đặt biệt là đối tượng nghiện ma túy và số thanh niên vi phạm hoặc có dấu hiệu vi phạm pháp luật quản lý trên 24 người.

Chủ động trong công tác tham mưu, thực hiện công việc nhất là Kế hoạch của Ban Chấp hành Đảng bộ thị trấn về "Đấu tranh, phòng chống các loại tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn", đồng chí là người đi đầu trong việc thực hiện Kế hoạch "Tổ cảm hóa, giáo dục đối tượng" (do ngành Công an, cùng Mặt trận – đoàn thể thị trấn và 05 Ban Nhân dân khóm tham gia) với biện pháp tiếp cận và giáo dục cụ thể: Hàng tháng gặp gỡ trao đổi, cho ký cam kết một lần, thường xuyên nắm bắt thông tin để giúp đỡ, cảm hóa thanh niên, phối hợp tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, thành phần đoàn tham gia gồm cán bộ Hội Cựu chiến binh, Trưởng hoặc phó khóm, người dân có uy tín và cảnh sát khu vực, với việc làm trên nên tỷ lệ thanh niên vi phạm pháp luật và số đối tượng nghiện ma túy từng bước được đẩy lùi và giảm xuống rõ rệt. Ngoài ra, với công tác quản lý địa bàn đồng chí còn hỗ trợ người dân trong liên hệ thủ tục hành chính, cài đặt định danh điện tử mức 1, mức 2 để tránh phiền hà cho người dân. Với tấm lòng nhiệt huyết của bản thân, sự hỗ trợ của đồng chí, đồng nghiệp và lực lượng Ban nhân dân khóm nên địa bàn khóm mà đồng chí phụ trách luôn luôn ổn định, các điểm tệ nạn xã hội được triệt xóa và với màu áo người lính nhưng rất gần gũi, tế nhị và hòa nhã khi tiếp xúc với đồng nghiệp và đặt biệt luôn thấy được sự ân cần khi đồng chí tiếp xúc với người dân.

Trong năm 2023, đồng chí tham mưu lãnh đạo Công an thị trấn phối hợp tốt với khóm thực hiện tốt tiêu chí Thông tư 124/2021/TT-BCA ngày 28/12/2021 của Bộ Công an cụ thể: rà soát làm sạch dữ liệu dân cư, cấp CCCD với 138 trường hợp có ngày, tháng sinh và 376 trường hợp không có ngày, tháng sinh; rà soát công tác định danh điện tử tổng số 2.065 người; rà soát lập danh sách hộ dân và hộ sản xuất kinh doanh trang bị 349 bình chữa cháy; Phối hợp bắt và xử lý 01 vụ kích động cố ý gây thương tích liên quan 02 đối tượng, 01 vụ ném đồ vật vào nhà người khác 01 đối tượng, 01 vụ đánh bạc 03 đối tượng và đưa đi cai nghiện bắt buộc 03 đối tượng.

Sau khi được quán triệt chuyên đề năm 2024 “An Giang học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn về chăm lo đời sống nhân dân” đồng chí chủ động viết nội dung cam kết thực hiện trong đó chú trọng về nhiệm vụ giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội từng bước ngăn chặn và đẩy lùi tệ nạn xã hội, không để phát sinh “đối tượng và điểm” tệ nạn xã hội mới trên địa bàn khóm. Trong 08 tháng đầu năm 2024, đã phối hợp bắt 01 vụ đá gà mạng liên quan 04 đối tượng, 01 vụ đánh bạc liên quan 05 đối tượng, xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 13.500.000đ; đẩy đuổi 04 điểm tụ tập đánh bạc, đá gà, không có phát sinh đối tượng hay điểm tụ tập đông người tham gia tệ nạn xã hội mới, tham gia tổ chỉnh trang đô thị trên địa bàn được 64 cuộc với 512 lượt đồng chí tham gia, kết quả nhắc nhở không lắng chiếm lòng đường, lề đường 45 xe đẩy, 51 xe tải đậu đổ không đúng quy định, nhắc nhở 37 hộ tiểu thương mua bán tại chợ đúng nơi qui định và 17 hộ để bản hiệu đã di dời.
Gương mẫu trong công tác, đồng chí Thanh còn được biết đến là người có tính tình hòa đồng, dễ gần luôn năng nổ, nhiệt huyết, giúp đỡ đồng nghiệp hoàn thành tốt nhiệm vụ của đơn vị, duy trì thường xuyên các hoạt động thể dục thể thao vào các buổi chiều; việc tập điều lệnh, võ thuật; duy trì sinh hoạt chính trị, văn nghệ; việc vệ sinh cơ quan, chăm sóc vườn hoa, cây cảnh. Qua tiếp xúc và làm việc cùng đồng chí. Tôi từng đặt câu hỏi với đồng chí thì nhận được câu trả lời với ánh mắt sáng và sự nghiêm túc trong từng câu, đồng chí Thanh nói: "Học tập và làm theo Bác Hồ, Bác Tôn thì có nhiều việc để chúng ta phải học và làm theo lắm, mà trước hết là mỗi ngày phải luôn luôn rèn luyện bản thân, cố gắng làm tốt công việc được giao, quan tâm giúp đỡ đồng nghiệp, nắm bắt nhanh và chính xác tình hình địa bàn mình quản lý để báo cáo lãnh đạo, nói và làm theo Nghị quyết, trung thực với bản thân - gia đình - cơ quan và đặc biệt là giúp được người dân việc gì phù hợp với chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước thì cố gắng mà làm".
Với những thành tích trong công tác, hàng năm đồng chí luôn đạt danh hiệu chiến sĩ xuất sắc và được nhận nhiều giấy khen của lãnh đạo Công an huyện, được tập thể đơn vị tạo điều kiện để đi học tập nâng cao chuyên môn. 
Việc “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” hiện tại để tạo sự lan tỏa sâu rộng thì rất cần các nhân tố, những gương điển hình thực chất, từ những việc học tập và làm theo thật sự, dù là nhỏ nhất nhưng phải xuất phát từ ý chí và nỗ lực vươn lên. Đối với đồng chí Trần Duy Thanh, tôi học được ở đồng chí lòng nhiệt tình, sự tận tụy trong công việc, dám nghĩ, dám làm và trên hết là thái độ phục vụ nhân dân từ những cử chỉ, lời nói dù nhỏ nhưng nó góp phần xây dựng hình ảnh người công an nhân dân gần dân, hiểu dân, được dân tin và tín nhiệm trong lòng người dân trên địa bàn thị trấn Chợ Vàm. Tốt nhất là miệng nói, tay làm, làm gương cho người khác bắt chước, có được như vậy thì mới xứng đáng là gương người tốt việc tốt. Vì "Một sự bất tín, vạn sự bất tin"./.
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