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Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trước hết là tấm gương của một vĩ nhân, một lãnh tụ cách mạng vĩ đại, một chiến sĩ chân chính, suốt đời hy sinh vì sự nghiệp giải phóng dân tộc. Người vĩ đại là vậy, nhưng Người cũng rất đời thường với những việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Đạo đức ấy, nhân cách ấy đã lan tỏa rộng khắp trong mọi tầng lớp nhân dân, ở mọi lứa tuổi.

Lúc sinh thời cố thủ tướng Phạm Văn Đồng từng dạy: "Nghề dạy học là nghề cao quý nhất trong các nghề cao quý". Chính là thế, nghề giáo thực sự là nghề cao quý, nhưng người làm nghề thầy giáo có thực sự cao quý hay không còn tùy thuộc vào phẩm chất đạo đức của người làm thầy. Không phải người giáo viên nào cũng là người thầy cao quý, đặc biệt là hoàn cảnh đất nước ta trong thời kỳ kinh tế thị trường, thu nhập người thầy hạn hẹp. Dù ngày nay giáo dục nước nhà có nhiều khởi sắc, người làm thầy được coi trọng, nhờ gương tận tụy, say sưa với nghề, hết lòng với sự nghiệp trồng người. Nếu ai đã từng học tập hay công tác tại trường trung học cơ sở Chợ Vàm, có lẽ sẽ biết cô - Võ Thị Mỹ Thuận, là giáo viên đã về hưu, một tấm gương về sự tận tâm, nhiệt huyết suốt đời vì sự nghiệp giáo dục.

Được sinh ra và lớn lên trong gia đình có khá đông anh chị em tại ấp Phú Xương (nay là khóm Phú Xương), thị trấn Chợ Vàm, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang. Cô Võ Thị Mỹ Thuận, sinh năm 1975, là con út nên được đi học đến nơi đến chốn. Cùng với lòng yêu trẻ nên cô đã chọn vào học tại trường Cao đẳng sư phạm An Giang, để từ đó suốt đời cô gắn bó với bảng đen và phấn trắng. Đến năm 1978, là móc thời gian khó quên nhất với cô, vì đó là năm cô thật sự bước chân vào nghề - "Nghề cao quý nhất trong các nghề cao quý".

Năm cô ra trường, đất nước vừa giải phóng cuộc sống kinh tế khó khăn mà người lớn tuổi cùng thời với cô gọi là thời "bao cấp". Là giáo viên trẻ mang đầy niềm tin, lí tưởng phục vụ cho quê hương đất nước. Cô về giảng dạy cho trẻ em vùng quê nghèo, đó cũng là nơi cô được sinh ra và lớn lên với tên gọi thân thương thị trấn Chợ Vàm. Tôi từng được nghe kể lại, sống thời bao cấp ít ai chịu khó theo đuổi nghề đến cùng, vì đồng lương ít ỏi không đủ trang trải cuộc sống nên nhiều người đã bỏ nghề chuyển sang làm ngành khác, nhưng vì tấm lòng yêu nghề, mến trẻ, một lòng vì sự phát triển của nền giáo dục nước nhà nên cô vẫn giữ vững lập trường theo đuổi sự nghiệp trồng người.

Ba mươi bốn năm gắn bó với sự nghiệp trồng người không phải là một khoảng thời gian quá dài của một đời người nhưng đó là cả một cuộc đời cống hiến vì sự nghiệp giáo dục. Từ một cô giáo trẻ ở thời kì đất nước mới giải phóng, một giáo viên giảng dạy bộ môn sinh, chỉ với 4 năm rèn luyện và phấn đấu, từ vị trí giáo viên cô đã được đề bạt làm hiệu phó trường cấp II Chợ Vàm.

Thời gian cứ thế thoi đưa, một phần vì cha mẹ tuổi cao sức yếu cô phải dành thời gian chăm sóc phụng dưỡng song thân, một phần vì cô muốn trực tiếp giáo dục học sinh nên cô đã xin được đứng lớp giảng dạy. Mặc dù không còn làm phó hiệu trưởng nhưng cô luôn được đồng nghiệp tin yêu, kính trọng. Vì vậy, cô vừa dạy lớp, vừa kiêm nhiệm tổ trưởng chuyên môn. Dù đứng ở cương vị nào đi nữa, giáo viên hay cán bộ quản lí cô cũng là người tiên phong đi đầu trong công việc và lúc nào cũng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Chính vì sự gương mẫu của cô nên cô luôn được mọi người kính trọng và nể phục.

Tôi nhớ như in ngày tôi mới bước vào lớp 6 trường cấp II Chợ Vàm. Thuở ấy, với lứa tuổi ngây dại, lần đầu tiên gặp cô, với giọng nói nhẹ nhàng, đầy trìu mến. Cô giảng dạy tôi môn Sinh học, một môn học rất lạ đối với những đứa học trò như tôi. Nhưng qua lời giảng ngọt ngào và sự tận tình, tôi cảm nhận được ở cô phẩm chất cao quý của một người giáo viên. Cô nhiệt tình giảng dạy, bảo ban chúng tôi ngay cả khi bọn học trò tụi tui tinh nghịch không ít lần làm cô phiền lòng. Lúc ấy, cô chỉ đáp lại bằng lời bảo ban nhắc nhở nhẹ nhàng chứ không hề quát mắng dù chỉ nửa lời... Thời gian cứ thế trôi qua, tôi không còn học với cô nữa, cho đến một ngày tôi lại gặp cô tại ngôi trường ngày nào nhưng mang tên gọi Trường trung học cơ sở Chợ Vàm. Sau bao nhiêu năm xa cách cô vẫn như xưa, với vóc người mảnh mai nhưng đầy nghị lực, vẫn nhiệt tình trong công việc, hiền hòa và dễ gần.

Ở thời đại ngày nay, nói đến công nghệ thông tin với tuổi trẻ thì không xa lạ nhưng đối với những người cập tuổi như cô đó là những thuật ngữ khá xa lạ và không kém phần mơ hồ, huống chi để thực hiện được thao tác một cách thành thạo thì có lẽ đây là vấn đề hết sức khó khăn và không kém phần nan giải. Thế nhưng, cô không nản lòng trước đòi hỏi mới mà trái lại cô xem đây là thứ thách mới đối với nghề giáo trong thời kì gia nhập công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Cô không ngại khó mà chùn bước trước thách thức mới này, trái lại cô luôn có sự cố gắng tìm tòi, học hỏi để mở rộng kiến thức phục vụ cho công tác giảng dạy. Những lúc rảnh cô thường lên internet để học hỏi và tìm hiểu về điều hay, điều mới bổ sung và mở rộng kho tàng hiểu biết bản thân. Chính tinh thần cầu tiến, chịu thương, chịu khó tìm tòi học hỏi ấy đã giúp cô nhanh chóng tiếp cận với khoa học hiện đại bằng việc lướt web dễ dàng khi cần thiết.

Để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, cô còn tích cực tham gia các cuộc vận động tuyên truyền, xây dựng chuẩn mực đạo đức lối sống, tác phong làm việc, gương mẫu đi trước làm trước, dám nghĩ, dám làm, chịu trách nhiệm trước tập thể. Thường xuyên vận động giúp đỡ cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn như: trao quà, học bổng, sách vở cho những học sinh nghèo học giỏi. Hưởng ứng cuộc vận động "Hai không" với 4 nội dung do Bộ trưởng Bộ giáo dục phát động, cô Thuận đã thực hiện nghiêm túc cuộc vận động này, hàng tuần cô tự nguyện dạy thêm 2 tiết dạy để bồi dưỡng kiến thức chuẩn cho những học sinh yếu kém. Ngoài giờ lên lớp cô còn quan tâm giúp đỡ động viên các em học sinh với mong muốn bù đắp những thiếu thốn khi các em thiếu sự dạy bảo của gia đình. Cô cảm thấy học sinh thân yêu cũng chính là những đứa con do mình sinh ra nên cô càng yêu mến các em lại càng muốn giúp đỡ nhiều hơn nữa. Nhận thấy tình cảm ấy các em học sinh cũng không phụ lòng cô luôn chăm ngoan học giỏi...

Không riêng tôi mà cô Nguyễn Thị Thúy Kiều – là giáo viên trường tiểu học A Chợ Vàm cho biết “ Tôi thấy mình thật may mắn khi có được người thầy, người cô đầy lòng nhiệt quyết, tận tâm với nghề, càng vinh dự hơn nữa khi trở thành đồng nghiệp với cô, cũng là nghề gõ đầu trẻ. Lúc này, tôi càng hiểu và yêu thương cô hơn. Với tôi, cô không chỉ đơn thuần là người thầy dạy tôi kiến thức cơ bản phổ thông. Cô còn là người mẹ thứ hai tiếp bước cho tôi đầy đủ niềm tin và nghị lực bước về phía trước, noi theo gương cô để trở thành người thầy tốt của học sinh thân yêu.”

Năm 2012, cô rời xa bục giảng, không còn cống hiến sức mình cho giáo dục, thay vào đó là sự đóng góp cho xã hội, cô giúp đỡ những mảnh đời gặp khó khăn bằng những bộ quần áo, những nắm cơm, những quyển vở, ... Và đầy những tấm gương tiêu biểu về các hoạt động gắn liền với giáo dục địa phương khi cô tham gia vào hội cựu giáo chức.

Với học sinh cô là người thầy đầy lòng yêu nghề, tận tâm với công việc, còn với đồng nghiệp cô là người truyền lửa yêu thương, tấm gương gắn bó với nghề. Cô không chỉ yêu thương giúp đỡ học sinh khi cần mà với mọi người còn có tấm lòng bao dung sẵn sàng giúp đỡ những mảnh đời có hoàn cảnh khó khăn.


Hơn 30 năm hoàn thành công tác giáo dục vừa đảm nhiệm xuất sắc vai trò của người con út trong gia đình, cô đã gặt hái được những thành tích đáng trân trọng như: huy chương "vì sự nghiệp giáo dục: do Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo khen tặng, cô còn bồi dưỡng học sinh giỏi đạt giải cấp tỉnh, nhiều năm liền cô đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, ngoài ra cô từng tham gia vào công tác viên thanh tra của Phòng giáo dục huyện Phú Tân,...


Cô là một trong những giáo viên được nhiều thế hệ học sinh thương yêu, quý mến. Nhiều học sinh ngày nay đã thành danh, thành đạt và luôn ghi nhớ công ơn dạy dỗ của cô.


Đối với bản thân tôi ở cô Thuận tôi học được đức tín tận tâm với nghề, với công việc; thấy được lối sống giản dị và chân thành; hòa đồng với đồng nghiệp và mọi người; đối với học sinh cô luôn ân cần, giúp đỡ để nâng bước đến trường và đến với tương lai tươi sáng. Cô Thuận từng tâm sự và nhắn nhủ với chúng tôi rằng học tập và làm theo Bác Hồ thì có rất nhiều việc, nhưng chúng ta hãy bắt đầu từ những việc nhỏ nhất trước hết hãy là người con ngoan, trò giỏi; người công dân tốt của xã hôi; chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của địa phương; thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ được giao; quan tâm giúp đỡ mọi người trong thực hiện công việc chung… Và cô chưa từng đề cập gì về những việc mình đã đạt được, những thành tích của mình, mà cô cứ giản dị như ngày nào.

Với những gì cô Thuận đã và đang làm, góp phần rất lớn cho nền giáo dục nước nhà nói chung, quê hương Chợ Vàm nói riêng, về một tấm gương tận tâm với nghề, một người thầy mẫu mực, một đứa con hiếu thảo, một bậc thầy đáng kính mà thế hệ trẻ chúng ta nhớ mãi, nhớ để bản thân không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện phẩm chất đạo đức của một nhà giáo. Cô thật xứng đáng với lời dạy của Bác: "Mỗi thầy cô giáo là tấm gương sáng để học sinh noi theo"./.
    XÁC NHẬN 





            T/M CHI BỘ TRẠM Y TẾ



  Người viết bài
                            BÍ THƯ

          Huỳnh Văn Thực                                        Võ Thị Niệm Duyên
PAGE  
4

