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Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã trở thành việc làm cụ thể, thiết thực hàng ngày của cán bộ, đảng viên,… tạo sức lan tỏa trong các tầng lớp nhân dân, từ đó đã xuất hiện ngày càng nhiều cá nhân, tập thể tiêu biểu trong việc học tập và làm theo Bác. Tuy họ là những người với nghành nghề khác nhau nhưng những hành động và việc làm của họ rất đáng được trân trọng và nêu gương và để mở đầu cho bài viết này xin mượn câu nói của nhà giáo dục học vĩ đại Cô-men-xki đã từng nói: “Dưới ánh mặt trời, không có nghề nào cao quý hơn nghề dạy học” và                Chủ tịch Hồ Chí Minh từng khẳng định: “Không có thầy giáo thì không có giáo dục, không có giáo dục thì không có cán bộ, không có cán bộ thì không nói gì đến kinh tế - văn hoá”. Một trong những tấm gương điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Chi bộ trường Mẫu Giáo Chợ Vàm mà bản thân tôi học hỏi đó là Thầy Nguyễn Hữu Chí của Chi bộ trường THCS Chợ Vàm. Tuy không công tác chung trường cùng thầy nhưng những lời nói, hành động, thành tích của thầy và những nhận xét của tôi và mọi người biết về thầy sẽ là một tấm gương góp một phần công sức tạo nên nét đẹp của giáo dục mà bản thân cũng là giáo viên xem thầy như một người thầy, người anh đáng học hỏi.
Bản thân tôi tâm niệm con người thì cần phải có “đức” và “tài” vì nó là tiêu chuẩn của một người nhất là đối với người thầy và vấn đề này không chỉ là yêu cầu cấp bách, được chú ý mà đồng thời còn là hành động thiết thực góp phần nâng cao chất lượng giáo dục nước nhà trong giai đoạn hiện nay. Đạo đức của người Thầy thể hiện ở việc tâm huyết, tận tụy với nghề nghiệp, trước hết phải có tri thức về nghề nghiệp. Theo Bác Hồ: học ở đây không phải là làm quan to, quan nhỏ mà là học để có tri thức, học để có đạo đức cách mạng. Trước hết là “học để làm việc”, để nuôi sống bản thân mình, nuôi sống gia đình và làm giàu cho xã hội. Người thầy cũng vậy, muốn làm được việc, truyền thụ được tri thức thì phải học, học những tri thức tự nhiên, xã hội,…tiếp thu tích lũy những kiến thức trong quá trình học tập, từ đó áp dụng những tri thức mình đã học có sự sáng tạo linh hoạt vào thực tiễn làm việc thì mới gặt hái được kết quả cũng như muốn có tầm nhìn xa, muốn xử lý đúng trong mọi tình thế thì mỗi người thầy nhất định phải tự hoàn thiện, không ngừng học tập và tu dưỡng suốt đời.                             
 Thầy Hữu Chí luôn tận tụy, hết lòng, không ngại khó khăn gian khổ, sống tiết kiệm, giản dị, không xa hoa, lãng phí. Trong công việc thì thầy là một trong những người thầy luôn gương mẫu đi đầu, làm việc một cách chu đáo, cẩn thận. Là giáo viên dạy tin học. Thầy luôn thực hiện tốt mọi nhiệm vụ được giao, có ý thức trách nhiệm cao, nhiệt tình trong công tác, biết lắng nghe và tôn trọng ý kiến của đồng nghiệp, không độc đoán áp đặt chủ quan. Cách làm việc của thầy nhẹ nhàng nhưng hiệu quả công việc luôn luôn đảm bảo và hoàn thành đúng quy định, được các giáo viên trong tổ tin tưởng, yêu quý. Ngoài ra thầy luôn trau dồi, học tập  để không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn.

Những giờ lên lớp, thầy luôn tạo tình cảm thân thiện, niềm nở, gần gũi với các học trò, giúp các em có hứng thú và niềm đam mê học tập. Những giờ giảng của thầy đã thực sự cuốn hút và tạo ra được không khí sôi nổi, hứng thú học tập cho học sinh qua những giờ thực hành. Với cương vị là giáo viên bộ môn. Thầy tận tình hướng dẫn và đưa ra cách dạy hay các giải pháp nhằm truyền đạt những kiến thức cho học sinh hiểu, nắm và trang bị kiến thức và học tốt. Gần 11 năm công tác tại đơn vị trường THCS Chợ Vàm, Thầy đã không ngừng tìm tòi, học hỏi kinh nghiệm từ đồng nghiệp, tham khảo các loại tài liệu, sách, các phương tiện thông tin đại chúng để bổ sung và luôn cập nhật những kiến thức mới, kỹ năng của mình phục vụ cho công tác giảng dạy tốt hơn.
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Tuy không công tác chung trường với thầy nhưng có những lần tham gia cùng thầy các phong trào do huyện, công đoàn tổ chức, trong các cuộc thi ở Thị Trấn. 
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Hình ảnh thầy tham gia phong trào công đoàn
Nghe được các cô, thầy khác khen và kể: “Đã nghe rất nhiều học sinh kể về thầy, các em quý thầy không phải chỉ vì thầy dạy hay, dễ hiểu mà hơn hết là tấm lòng, sự tận tâm của thầy dành cho các em rất nhiệt tình và thân thiện. Một học sinh tâm sự: năm lớp 8 em học môn Tin rất yếu nên em rất nản và buông xuôi nhưng khi được học với thầy Hữu Chí, cách dạy của thầy dễ hiểu, em lười và học yếu nhưng thầy không trách mắng, chỉ giáo dục em và nhắc nhở em một cách nhẹ nhàng cần cố gắng phấn đấu để đạt kết quả tốt hơn, còn đối với các em có nhận thức chậm học yếu, thầy tìm nhiều hình thức để giúp các em như: Kèm cho các em, trò chuyện vui vẻ, khuyến khích, động viên với các em để học sinh mạnh dạn hơn. Chính sự gần gũi, quan tâm của Thầy đã làm cho em không còn mặc cảm. Kết quả học tập của em ngày càng tiến bộ, từ một học sinh yếu, em đã học khá môn toán, em đã cảm động nói “Có được kết quả này em phải cảm ơn thầy Hữu Chí rất nhiều”. Thầy là trong số thầy giáo với tấm lòng yêu nghề, tất cả vì học sinh thân yêu. Thầy luôn gần gũi, thương yêu, quan tâm giúp đỡ và chỉ bảo cho các em từng bước trên con đường học tập cho đến khi rời khỏi ghế nhà trường. Thầy luôn lắng nghe và đáp ứng những tâm tư, nguyện vọng của học sinh, thẳng thắn chỉ ra những điều sai trái và hướng dẫn các em khắc phục những nhược điểm của mình. Bằng tấm lòng, tình cảm chân thành của mình thầy đã để lại những ấn tượng và tình cảm tốt đẹp trong lòng học sinh bao thế hệ. Em Nguyễn Bảo Trân dù đã ra trường rất lâu nhưng vẫn luôn nhớ về Thầy, không có điều kiện đến thăm thầy thường xuyên. Nhưng mỗi lần có dịp em về trường gặp hỏi thăm thầy “Thầy ơi thầy có khỏe không?. Có lẽ đó chỉ là những lời hỏi thăm rất bình thường nhưng đủ cảm nhận được tình cảm chân thành, sự quan tâm sâu sắc của em đối với người Thầy, người thầy mà em yêu quý và luôn nhớ đến với tấm lòng kính trọng và ngưỡng mộ. Những năm học trước đây Đoàn trường phát động viết bài tri ân thầy cô nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, có khá nhiều học sinh viết về Thầy. Thầy được các em yêu mến, tin tưởng, là người có uy tín và ảnh hưởng tích cực đến học sinh. Đó là niềm hạnh phúc to lớn của người giáo viên khi được học trò dành cho những tình cảm tri ân. 

Đến cuối năm học thầy là một trong số giáo viên đạt kết quả hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Trong quan hệ với đồng nghiệp thầy rất thân thiện, cởi mở, luôn quan tâm, tận tình giúp đỡ anh chị em trong cơ quan đơn vị: trao đổi về bộ môn, lao động có trách nhiệm cũng như các phong trào của nhà trường

              Thầy thường xuyên chia sẻ kinh nghiệm, hỗ trợ, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Tham mưu với Ban giám hiệu nhà trường, đoàn thể cũng như đội ngũ giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm lớp học để làm nên sự thành công trong giảng dạy. Bên cạnh đó, Thầy còn hòa đồng, lắng nghe góp ý từ các đồng nghiệp, mạnh dạn đề xuất nhiều ý kiến thiết thực, phát động phong trào, đổi mới phương pháp dạy học, đánh giá học sinh, không chạy theo bệnh thành tích, công bằng, khách quan. 
Chính sự nhiệt tình, sẵn sàng lắng nghe và sẻ chia kinh nghiệm, thầy được đồng nghiệp yêu thương, học sinh quý mến. Nhận xét về thầy giáo Nguyễn Hữu Chí, thầy là một trong những tấm gương sáng về công tác giảng dạy và rất nhiệt tình trong các phong trào đoàn thể. Thầy luôn chấp hành tốt chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, thể hiện đúng phẩm chất người giáo viên. Thầy Nguyễn Hữu Chí xứng đáng là một tấm gương điển hình vượt khó, hết lòng phục vụ cho sự nghiệp, là tấm gương sáng trong sự nghiệp “trồng người”.

Có thể nói, những việc làm của thầy thể hiện sự tận tụy với công việc, sự thân thiện, gần gũi, tình yêu thương, sự quan tâm, sâu sát, trách nhiệm đối với học sinh và đồng nghiệp của mình. Đây chính là phong cách quần chúng, dân chủ và nêu gương, thể hiện được “ đức” và “ tài” mà thầy đã học được từ tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là tấm gương sáng để học sinh và bản thân tôi học tập và noi theo. 
 Là giáo viên mầm non, bản thân đã học được từ tấm gương của Bác, học được từ tấm gương của cô, thầy, anh chị em đồng nghiệp. Khi thấy trong sự nghiệp trồng người này nó có rất nhiều vất vả nhưng có được tấm gương thì rất hân hoan, nó là động lực để bản thân tiếp tục học hỏi chuyên môn để nâng cao tay nghề, sẽ học hỏi cách thức tổ chức thực hiện cách làm hay, cách mới mà vận dụng vào công việc của mình một cách phù hợp và hiệu quả. Học cách đứng lớp, cách truyền thụ kiến thức một cách nhẹ nhàng nhưng tạo được hứng thú cho trẻ. Học lời ăn tiếng nói. Khắc phục khó khăn để dạy trẻ có đức và tài, trẻ chăm ngoan, học giỏi sau này trở thành người có ích cho xã hội, xứng đáng là cháu ngoan bác Hồ.
               XÁC NHẬN                                                           Người viết bài
      T/M CHI BỘ TRƯỜNG MẪU GIÁO
                BÍ THƯ

         Nguyễn Thị Bích Phượng

       
       Nguyễn Thị Mỹ Ngọc
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