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Nội dung bài viết:
Sinh năm 1989, cô giáo Nguyễn Ngọc Diệu - giáo viên dạy môn Vật Lý trường THCS và THPT Phú Tân, đã có nhiều năm gắn bó với nghề dạy học. Năm 2012 cô đã trúng tuyển về trường THCS Phú Mỹ ở huyện Phú Tân để công tác. Đến Năm 2014 cô được điều động về Trường THCS và THPT Phú Tân và công tác đến nay. Mến trẻ, yêu nghề, tâm huyết và không ngừng sáng tạo,... đó chính là những lời nhận xét, khen ngợi của đồng nghiệp, bạn bè và cấp trên dành cho cô giáo trẻ này.
Trường THCS và THPT Phú Tân - là ngôi trường có hai cấp học, một trong những trường còn nhiều thiếu thốn về cơ sở vật chất, điều kiện cơ sở vật chất còn khó khăn. Nhưng với lòng nhiệt tình trong công việc, có chuyên môn tốt đã giúp cô có nhiều tiết giảng thành công và đạt chất lượng, thu hút được sự chú ý của học sinh và giúp các em hiểu bài nhanh.
Cô luôn trăn trở, băn khoăn, suy nghĩ để tìm phương pháp tốt nhất để dạy các em với tinh thần "Tất cả vì học sinh thân yêu". Để có các tiết học sinh động, cô Diệu đã chủ động tìm hiểu thêm nhiều sách báo, thông tin qua mạng Internet, ứng dụng công nghệ thông tin, áp dụng phương pháp giảng dạy mới từ đó tạo nên chất lượng hiệu quả trong việc giảng dạy và học tập. Năm 2011 cô tốt nghiệp Đại học sư phạm Vật lý đến năm 2012 cô trúng tuyển về trường THCS Phú Mỹ. Không chỉ bằng lòng với trình độ học vấn của mình, cô luôn học hỏi để nâng cao trình độ của mình, cô tích cực tham gia các hội thi cấp trường cấp huyện như: Giáo viên dạy giỏi cấp trường, giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường.. ..và đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường nhiều năm liền.
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Cô Diệu giảng dạy trên lớp

Mỗi năm cô đều nghiên cứu thực hiện đề tài, sáng kiến kinh nghiệm để nâng cao hiệu quả công việc, kết quả hiện tại cô đã có khá nhiều sáng kiến kinh nghiệm được công nhận cấp trường.
a a “Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí về chủ đề
“Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn giai đoạn 2024 -
2025”

Những tưởng một giáo viên hiện nay công việc thuận lợi hơn khi mức lương dần ổn định, cuộc sống của cô sẽ bớt khó khăn. Thế nhưng, gia đình cô lại gặp nhiều vất vả khó khăn và có biến cố. Sau khi kết hôn, hai vợ chồng có hai đứa con, sống cùng mẹ chồng. Niềm hạnh phúc ấy không kéo dài được
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a a “Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn giai đoạn 2024 - 2025”
lâu, thì mẹ chồng phát bệnh, bị tai biến, còn người chồng vì hoàn cảnh khó khăn phải đi làm thuê ở xa, đồng lương không bao nhiêu, mà lâu lâu mới về thăm nhà. Tất cả công việc trong nhà đều do một mình cô Diệu quán xuyến. Cô vừa chăm sóc cho mẹ chồng bị tai biến mất khả năng sinh hoạt cá nhân, lo từ miếng ăn đến vệ sinh, tắm rửa; vừa chăm sóc các con ăn uống, rồi dọn dẹp nhà cửa. Khi đã xong công việc nhà, Cô phải chạy đến trường cách xa gần 15km và phải qua phà, để tham gia công tác giảng dạy. Thử nghĩ, một ngày làm việc của cô biết bao nhiêu là công việc.
Gia đình nhiều bộn bề lo toan là vậy, nhưng Cô luôn hoàn thành tốt công việc ở trường, trọn phận dâu con, là người mẹ dạy con ngoan. Ngoài công việc đứng lớp, cô Diệu còn tích cực tham gia các hoạt động lao động, vệ sinh khuôn viên cảnh quan trường lớp, trồng hoa, cây cảnh, cùng các đồng nghiệp tham gia tốt các phong trào hội thi của trường.
Cô Nguyễn Ngọc Diệu là một người phụ nữ biết sắp xếp công việc gia đình và công việc ở trường, ở xã hội. Tất cả Cô đều hoàn thành xuất sắc.
Từ khi ra trường đến nay là 13 năm công tác đối với Cô thì cũng là 13 năm cô đều đạt công đoàn viên tích cực xuất sắc và được chứng nhận là “Giỏi việc trường - Đảm việc nhà”. Theo sự nhìn nhận khách quan không của riêng tôi mà cùng với tất cả đồng nghiệp thì cô Diệu là một người phụ nữ "Giỏi việc nước, đảm việc nhà" đáng được để mọi giới trẻ noi theo.
Ngoài ra, cô giáo Nguyễn Ngọc Diệu là một tấm gương về sự say mê, tâm huyết, sáng tạo và yêu nghề để các giáo viên trẻ học tập. Từ những bài giảng của mình, cô Diệu đã thực sự "truyền lửa" cho học sinh, tiếp thêm cho các em niềm say mê học tập và sáng tạo. Thực tế cho thấy các năm học vừa qua số lượng học sinh giỏi môn Vật lý ngày càng đông và chất lượng giải đạt khá cao.
a a “Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn giai đoạn 2024 - 2025”
Cô Diệu luôn có tinh thần trách nhiệm cao trong công tác. Hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao, bảo đảm về khối lượng, chất lượng, thời gian và hiệu quả công việc. Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Với những cố gắng và lòng nhiệt tình tìm tòi, sáng tạo cũng như lòng yêu nghề, cô giáo Nguyễn Ngọc diệu đã đạt được nhiều thành tích trong dạy học ở đơn vị.
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Hình ảnh cô Diệu hăng say truyền đạt kiến thức
Bên cạnh hoàn thành các công các chuyên môn cô luôn tranh thủ thời gian để giúp đỡ đồng nghiệp phát triển về chuyên môn, các học sinh có hoàn cảnh khó khăn,... Cô giáo Nguyễn Ngọc Diệu chính là một tấm gương sáng trong công tác “Dạy tốt - Học tốt” nói chung “Giỏi việc nước - đảm việc nhà” nói riêng, là một tấm gương tiêu biểu đại diện cho một thế hệ tuổi trẻ - thế hệ tiếp nối gương sáng của Bác Hồ, Bác Tôn trong thời kỳ công nghiệp hóa - hiện đại hóa; Cô luôn phấn đấu học tập và cống hiến cho một nền giáo dục hoàn mỹ hơn. Mong rằng với tinh thần lao động, sáng tạo, lòng yêu nghề mến trẻ và phấn đấu không mệt mỏi ấy luôn được nhân rộng trong lực lượng giáo viên trẻ hiện nay. Từ đó thúc đẩy nền giáo dục nước nhà ngày càng đạt chất lượng bền vững hơn./.
a a “Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn giai đoạn 2024 - 2025”
Phú Tân, ngày 18 tháng 02 năm 2025
Người viết
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