HỌ VÀ TÊN: HUỲNH THANH LIÊM
NĂM SINH: 15/06/1989
HKTT: ẤP HOÀ BÌNH 3, HOÀ LẠC, PHÚ TÂN, AN GIANG
NGHỀ NGHIỆP: GIÁO VIÊN
ĐƠN VỊ CÔNG TÁC: TRƯỜNG THPT HOÀ LẠC







BÀI DỰ THI 
SÁNG TÁC, QUẢNG BÁ TÁC PHẨM VĂN HỌC, NGHỆ THUẬT, BÁO CHÍ VỀ CHỦ ĐỀ “HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH” 
GIAI ĐOẠN 2024-2025
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Trên dòng chảy lịch sử dân tộc, nghề giáo luôn mang trong mình một sứ mệnh thiêng liêng. Người thầy không chỉ truyền đạt tri thức mà còn là người thắp lên ánh sáng của ước mơ, hun đúc tâm hồn và định hướng tương lai cho bao thế hệ. Dân tộc ta từ ngàn đời nay luôn coi trọng đạo học, xem giáo dục là nền tảng vững chắc để xây dựng đất nước. Chính vì vậy, vị trí của người thầy trong xã hội chưa bao giờ bị phai mờ, mà ngày càng trở nên quan trọng hơn. Sinh thời, Bác Hồ từng khẳng định: “Người thầy giáo tốt là người vẻ vang nhất. Dù tên tuổi không có trên báo, không được thưởng huân chương, song những người thầy giáo tốt là những anh hùng vô danh.”
Không dừng lại ở đó, Bác còn nhấn mạnh vai trò to lớn của người thầy đối với sự phát triển của đất nước: “Nhiệm vụ thầy giáo rất vẻ vang, vì nếu không có thầy giáo thì không có giáo dục, không có giáo dục thì không thể phát triển kinh tế, văn hoá.” Lời dạy ấy chính là kim chỉ nam, là động lực giúp những người thầy vượt qua thử thách, không ngừng đổi mới và cống hiến vì sự nghiệp trồng người.
Giáo viên không chỉ là người truyền dạy kiến thức, mà còn là tấm gương đạo đức, là người dìu dắt học sinh rèn luyện nhân cách, khơi dậy đam mê và hun đúc ý chí. Trong thời đại công nghệ bùng nổ, giáo dục không ngừng đổi mới, và người thầy cũng không ngừng chuyển mình. Giáo viên ngày nay không chỉ dạy theo sách giáo khoa, mà còn khuyến khích học sinh tư duy sáng tạo, phản biện, chủ động khám phá thế giới rộng lớn bên ngoài.
Lịch sử đã chứng minh, trong bất cứ hoàn cảnh nào, giáo viên Việt Nam luôn giữ vững tinh thần cống hiến. Trong thời kỳ kháng chiến, thầy cô vừa giảng dạy vừa tham gia cách mạng, truyền lửa yêu nước cho thế hệ trẻ. Ngay cả khi lớp học phải dựng giữa rừng sâu hay trong tiếng bom rơi, ánh sáng tri thức vẫn chưa từng tắt. Đến thời kỳ đổi mới, giáo viên trở thành những người tiên phong đưa tri thức hiện đại vào giảng dạy, giúp học sinh tiếp cận với nền giáo dục tiên tiến, sẵn sàng hội nhập cùng thế giới.
Ngày nay, ngành giáo dục đang chuyển mình mạnh mẽ trước cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. Trí tuệ nhân tạo, học tập trực tuyến, dữ liệu lớn... đã và đang thay đổi phương pháp giảng dạy. Giáo viên không chỉ đứng trên bục giảng, mà còn phải là người hướng dẫn, người đồng hành cùng học sinh trên hành trình khám phá tri thức. Điều đó đòi hỏi mỗi thầy cô phải không ngừng học hỏi, đổi mới phương pháp giảng dạy, tận dụng công nghệ để nâng cao hiệu quả truyền đạt. Đó là thử thách, nhưng cũng là cơ hội để người thầy khẳng định vai trò và bản lĩnh của mình trong thời đại mới.
Thế nhưng, làm thầy chưa bao giờ là một công việc dễ dàng. Áp lực đến từ nhiều phía: kỳ vọng của xã hội, sự thay đổi của chương trình giáo dục, những khó khăn trong việc tiếp cận công nghệ mới... Nhưng trên tất cả, tình yêu nghề, lòng tận tụy với học sinh chính là động lực để mỗi người thầy tiếp tục vững bước. Những người giáo viên tận tâm không chỉ mang đến tri thức mà còn truyền cảm hứng, gieo mầm những ước mơ, khơi dậy khát vọng vươn lên trong mỗi học trò.
Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác, nhiều thầy cô đã biến lời dạy của Bác thành kim chỉ nam trong công việc, không ngừng sáng tạo, đổi mới để mang đến những bài giảng sinh động, hiệu quả hơn. Những sáng kiến giảng dạy, những mô hình giáo dục hiện đại liên tục ra đời, tạo nên một môi trường học tập hứng khởi, giúp học sinh phát triển toàn diện cả về kiến thức, kỹ năng và nhân cách. Trong đó, phương pháp dạy học chủ động, giáo dục STEM, ứng dụng công nghệ vào giảng dạy hay phương pháp lớp học đảo ngược là những đổi mới quan trọng giúp học sinh tiếp thu bài học hiệu quả hơn.
Bên cạnh đó, trong thời đại số hóa, giáo viên cũng đối diện với những thách thức chưa từng có. Công nghệ phát triển kéo theo sự thay đổi trong cách học và cách dạy. Học sinh ngày nay có nhiều nguồn tiếp cận tri thức đa dạng, đòi hỏi giáo viên phải có phương pháp phù hợp để hướng dẫn các em khai thác thông tin một cách đúng đắn. Không chỉ vậy, người thầy còn phải đảm nhiệm vai trò của một người bạn, một nhà tư vấn tâm lý, đồng hành cùng học sinh trên hành trình trưởng thành.
Để vượt qua những thử thách này, giáo viên cần không ngừng học tập, cập nhật công nghệ và nâng cao kỹ năng giảng dạy. Bồi dưỡng chuyên môn, tham gia các khóa học trực tuyến, áp dụng phương pháp giảng dạy mới chính là cách để mỗi thầy cô làm giàu tri thức, đáp ứng nhu cầu giáo dục hiện đại. Đồng thời, việc tạo dựng một môi trường học tập thân thiện, cởi mở, nơi học sinh cảm thấy hứng thú với bài học cũng là yếu tố quan trọng giúp nâng cao hiệu quả giảng dạy.
Lời Bác dạy về nghề giáo vẫn mãi là ánh sáng soi đường cho mỗi thầy cô trong hành trình ươm mầm tri thức. Mỗi giáo viên hôm nay, bằng sự tận tâm và sáng tạo của mình, chính là người đang góp phần kiến tạo tương lai, đào tạo nên những thế hệ công dân ưu tú, đưa đất nước ngày càng phát triển vững mạnh. Hãy để ngọn lửa yêu nghề luôn cháy sáng trong tim, để mỗi bài giảng không chỉ là truyền đạt kiến thức, mà còn là hành trình truyền cảm hứng, lan tỏa những giá trị tốt đẹp đến các thế hệ mai sau!
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