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NHỚ NGƯỜI CON VĨ ĐẠI CỦA XỨ CÙ LAO ÔNG HỔ
Bác Tôn, người thợ Ba son
Trọn đời vì nước vì dân quên mình
Tên người rực rỡ bình minh
Biển đen bừng sáng, đượm tình năm châu.
   ( Văn Long ) 
Cách đây hơn 137 năm , xã Mỹ Hoà Hưng hiền hoà ven bờ sông Hậu đã đón chào tiếng khóc của một Chủ tịch nước liêm khiết - Tôn Đức Thắng vào ngày 20/8/1888. Đồng chí Tôn Đức Thắng sinh trưởng trong một gia đình nông dân, từ bé đã được thầy dạy học. Những điều thầy dạy ngoài những vần thơ câu chữ, thầy còn dạy đạo lí làm người và tấm lòng yêu nước thiết tha khi bối cảnh nước nhà nhà đang lâm vào thế sự nước mất nhà tan. Chính vì lòng yêu nước ấy, năm 18 tuổi, Bác đã rời quê hương An Giang để lên Sài Gòn và đến với giai cấp công nhân đang trong quá trình hình thành. Truyền thống quật cường của quê hương đất nước và cuộc sống giai cấp công nhân đã sớm rèn luyện nhiệt tình yêu nước trong Bác Tôn. 
Cuộc đời và sự nghiệp của Bác gắn liền với lịch sử đấu tranh cách mạng của giai cấp công nhân, của Đảng, của dân tộc và nhân dân ta, chống chủ nghĩa đế quốc, chủ nghĩa thực dân vì độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội. Chính vì sự nghiệp vĩ đại ấy mà nhân dân ta gọi người với cái tên thân thương - Bác Tôn. Bác  đã sống, chiến đấu và cống hiến, dành trọn một đời cao đẹp của người chiến sĩ cộng sản cho Tổ quốc, cho nhân dân. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ca ngợi: “Đồng chí Tôn Đức Thắng, là một người con rất ưu tú của Tổ quốc, là một tấm gương mẫu mực về đạo đức cách mạng; suốt đời cần kiêm liêm chính, suốt đời hết lòng hết sức phục vụ cách mạng, phục vụ nhân dân”. Chủ tịch Tôn Đức Thắng sinh thời người chưa từng viết sách hay để lại một quyển sách  nào nhưng vẫn có  tác phẩm lớn nhất được người để lại chính là cuộc đời của Bác . Một cuộc đời sống để cống hiến , để đấu tranh cho sự nghiệp cách mạng và tự do độc lập dân tộc  chưa từng ngơi nghĩ , mệt mỏi hay bỏ cuộc. Thế nên đến tận bây giờ trong lòng không chỉ những đảng viên , cán bộ , nhân dân nước ta mà cả trong tâm hồn của bạn bè quốc tế vẫn ấn tượng sâu đậm bởi những đức tính và di sản "chất Người Tôn  Đức Thắng" mà chúng ta và cả thế hệ sau cần học hỏi , noi theo.
Bàn về phẩm chất của Chủ tịch Tôn Đức Thắng, Thủ tướng Phạm Văn Đồng đã từng viết : "Di sản quý giá nhất mà đồng chí Tôn Đức Thắng để lại cho nhân dân là chất người Tôn Đức Thắng, một sản phẩm tổng hợp của chất hào hiệp Nam bộ, chất kiên cường và tài năng sáng tạo Việt Nam, chất tiên phong của giai cấp công nhân, chất cách mạng của người cộng sản, người yêu nước, chất nhân đạo của con người...” Với 92 tuổi đời, gần 70 năm liên tục hoạt động cách mạng, Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng đã có nhiều công lao, đóng góp to lớn, góp phần cùng Trung ương Đảng, Nhà nước, Quốc hội, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lãnh đạo toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta tiến hành thắng lợi các cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước. Bác Tôn sau khi thống nhất đất nước dù tuổi cao vẫn tiếp tục cống hiến cho công cuộc xây dựng đất nước và tiếp tục công cuộc bảo vệ tổ quốc Việt Nam. Cuộc đời và sự nghiệp cách mạng cao đẹp của Bác Tôn là tấm gương sáng ngời về lòng yêu nước; sự trung thành, tận tụy với sự nghiệp cách mạng; tinh thần anh dũng, bất khuất; đức tính khiêm tốn, giản dị; tình thương yêu đồng chí, đồng bào; tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc và tình đoàn kết quốc tế vô sản.
Với 11 năm đảm nhận công việc thư ký riêng cho Chủ tịch Tôn Đức Thắng, ông Lê Hữu Lập sở hữu vô vàn những hồi ức về nhà cách mạng lỗi lạc này. Với ông, mỗi lát cắt ký ức làm nên một nét họa riêng cho tính cách con người Bác Tôn, một con người cả trong cuộc sống lẫn công việc đều hết sức bình dị, mẫu mực. Theo ông Lập “Bác Tôn rất giống với Bác Hồ ở chỗ luôn sống giản dị, không xa mức sống của dân thường. Khi làm việc trong phòng, Bác Tôn thường chỉ mặc quần áo lá. Áo lá là loại áo của miền Nam, cổ thìa, cài cúc ở giữa, có 2 túi 2 bên. Mùa đông, khi tôi sang thì thấy Bác Tôn mặc cái áo len màu nâu đã cũ mèm. Phía dưới gấu áo bị rách, Bác tự vá lấy bằng vải. Những cái áo len dài tay còn lành, Bác cho hết cán bộ tập kết từ miền Nam ra..." những lát cắt kí ức của người thư kí Bác Tôn năm xưa phần nào đã hoạ  nên tính cách bình dị, mộc mạc cả trong đời sống lẫn tác phong làm việc của nhà cách mạng lỗi lạc . Dù rằng đang ở cương vị cao quý, là chủ tịch nước lãnh đạo một quốc gia và đảm nhiệm trọng trách quan trọng trên vai nhưng Bác Tôn vẫn giữ cho mình lối sống giản dị, khiêm tốn, là một gương mẫu đạo đức về cần- kiệm- liêm - chính , chí công vô tư. Dù có đang là lãnh đạo, Bác vẫn giữ đức tính vốn có của mình, ăn những món ăn giản dị nơi quê nhà, mặc những bộ quần áo bình thường, ghét xa hoa lãng phí.
Bác Tôn còn là một gương mẫu về lòng nhân ái, thủy chung, khoan dung, nhân hậu. Lúc tuổi nhỏ sống trong gia đình, Bác là người con hiếu thảo. Khi đi học, biết làm theo điều hay lẽ phải của thầy dạy. Đối với gia đình, vợ con, Bác là người chồng, người cha có trách nhiệm, rất mực yêu thương và thủy chung. Trong xưởng máy, Bác luôn luôn chăm sóc giúp đỡ bạn thợ gặp khó khăn. Đối với bạn cùng chiến đấu, Bác quan tâm chu đáo. Sống ở nước ngoài, Bác ngày đêm nghĩ về Tổ quốc, ra miền Bắc, luôn thương nhớ đồng bào miền nam. Trong trí nhớ của người dân An Giang, Bác Tôn là người có đôi mắt sáng, tác phong hiền hòa, nhỏ nhẹ mà sâu sắc, nhớ bộ quần áo bạc màu của vị Chủ tịch nước khi về thăm quê, nhớ một con người dễ mến có sức cuốn hút – một sức cuốn hút có nguồn gốc từ tình cảm chân thành, sâu lắng của Người. Một tấm lòng cao cả  không chỉ khiến nhân dân Việt Nam tự hào mà còn ngưỡng mộ, như một tấm gương sáng ngời để học tập , nói theo . Bác Tôn đã  sống liêm khiết, trong sạch, ngay thẳng, không tham quyền, cố vị, luôn đặt lợi ích của Đảng, của nhân dân lên trên hết
Suốt cuộc đời hoạt động cách mạng của mình , Bác Tôn đã thể hiện và xứng đáng là người con ưu tú của tổ quốc, người yêu nước vĩ đại, người cộng sản mẫu mực , biểu tượng của đại đoàn kết dân tộc , người lãnh đạo kiệt xuất của Đảng, Nhà nước , Mặt trận tổ quốc Việt Nam , người chiến sĩ quốc tế  chân chính, một nhân cách lớn. Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng còn là công dân đầu tiên  được trao thưởng Huân chương sao vàng năm 1958 - Huân chương cao quý nhất cùa nước ta, là người Việt Nam đầu tiên được Uỷ ban giải thưởng hoà bình quốc tế Lênin  của Liên Xô tặng giải thưởng  Lênin vì hoà bình và hữu nghị giữa các dân tộc và nhân dịp lần thứ 50 Cách mạng Tháng Mười Nga vĩ đại , Đoàn Chủ tịch Xô Viết tối cao Liên Xô đã tặng Bác Tôn Huân chương Lênin - Huân chương cao quý nhất của Nhà nước Liên xô .
Gần 17 năm tù đày là thử thách lớn trong cuộc đời người chiến sĩ cách mạng Tôn Đức Thắng. Trong những tháng năm thử thách khốc liệt, Tôn Đức Thắng luôn tỏ rõ là một người cách mạng chân chính, có nghị lực phi thường, trung thành vô hạn với Đảng, với cách mạng. Bản lĩnh và hành động của Người làm kẻ thù phải e dè, kính nể, đồng chí, bạn bè càng quý trọng, kính phục. Tôn Đức Thắng chiến thắng kẻ thù ngay trong lòng nó.  Với tư chất thông minh , nhận thấy rõ sự tàn bạo , bất công và chứng kiến cảnh nhân dân  bóc lột từ  bọn tay sai và kẻ xâm lược. Bác đã kêu gọi mọi người hãy đứng lên đấu tranh yêu cầu giảm giờ lao động , tăng lương , phản đối chế độ lao động quá sức,... Phải chăng chỉ khi có đủ năng lực trí tuệ, lãnh đạo và cả tính can trường mới đủ năng lực thực hiện đấu tranh . Điều này không phải ai cũng nhận thức đầy đủ và dám vận động mọi người hưởng ứng.Sinh thời, Bác Tôn là con người liêm khiết, trong sáng, sống ngay thẳng, chân thành; ghét sự xu nịnh, bè phái, chia rẽ, cơ hội chủ nghĩa; chỉ biết ham học, ham làm, ham tiến bộ, vì ích quốc lợi dân. Bác không tham quyền, cố vị, thật sự chí công vô tư, đặt lợi ích của Đảng, của nhân dân lên trên hết, trước hết, “lo trước thiên hạ, vui sau thiên hạ”. Phải công nhận rằng Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng có một vốn tri thức rộng lớn, vừa biết đối nhân xử thế vừa biết tự lập, tự học hỏi , "tự thân vận động" mà không cần sự phục vụ từ người khác. 
Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng là một đồng chí mẫu mực khi là tấm gương sáng của cách mạng, dù là  người chức cao vọng trọng nhưng Bác  vẫn giữ một lối sống giản dị, mộc mạc, ham học hỏi; Một công dân yêu nước, thương dân , một lòng một dạ dốc hết tâm can vì thành công của sự nghiệp cách mạng nước nhà và cuộc sống độc lập tự do của dân tộc; Bác Tôn còn là một tấm gương tiêu biểu của sự kiên cường , bất khuất , tuyệt đối trung thành, đức chí công vô tư cần - kiệm - liêm - chính , giản dị, khiêm tốn; Ngoài ra Chủ tịch nước Tôn Đức Thắng còn là biểu tượng của đại đoàn kết của Đảng  ta và là người chiến sĩ trong sáng của quốc tế . Tuy Bác đã ra đi về cõi vĩnh hằng nhưng Bác Tôn vẫn luôn là tấm gương vô cùng tỏa sáng về khí phách, phẩm chất, đạo đức của người chiến sĩ cách mạng. Và rất đáng cho chúng ta học ở Bác những đức tính ấy; dù làm gì, bất cứ cương vị nào chúng ta không ngừng học tập, rèn luyện, tu dưỡng đạo đức suốt đời. Để xây dựng, tu dưỡng theo những phẩm chất ấy, chúng ta phải  thực hiện trong mọi hoạt động thực tiễn, trong đời tư cũng như trong sinh hoạt cộng đồng, trong mọi mối quan hệ của mình. Qua đó, mỗi người có thể nhìn nhận lại bản thân mình, tự kiểm điểm hoạt động cá nhân mỗi ngày, để nhìn được những việc đã làm được và chưa làm được, vươn lên làm những điều tốt hơn, kết hợp noi  theo gương đạo đức của Bác, phấn đấu tu dưỡng trở thành người có đạo đức tốt thì mới có được đời sống tâm hồn thanh thản, cao đẹp và đưa tới cuộc sống hạnh phúc. Hiện nay như Đảng ta xác định,   tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của một bộ phận không nhỏ cán bộ, đảng viên chưa bị đẩy lùi, có mặt, có bộ phận còn diễn biến tinh vi, phức tạp hơn…”.  Để góp phần khắc phục tình trạng đó mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, bên cạnh việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cần ra sức học tập tấm gương đạo đức Bác Tôn- người con ưu tú của quê hương An Giang và của dân tộc Việt Nam- người bạn chiến đấu thân thiết của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại.Tấm gương yêu nước, giác ngộ cộng sản của Bác Tôn làm cho thế hệ trẻ ngày nay nhận thức rằng, họ có nhiều điều kiện rất thuận lợi để tiếp nhận chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vì họ sống trong lòng chế độ xã hội chủ nghĩa, được nuôi dưỡng trong tinh thần yêu nước, kết hợp với chủ nghĩa quốc tế chân chính. Điều quan trọng là biết thể hiện như thế nào trong tư duy và hoạt động thực tiễn trong mối quan hệ giữa dân tộc và giai cấp, dân tộc và quốc tế, bảo vệ và phát huy bản sắc dân tộc, khi hòa nhập vào cộng đồng thế giới. Những vấn đề như vậy, không chỉ nhận thấy trong tấm gương trong sáng của Bác Tôn mà còn nghiên cứu học tập những điều mà người cộng sản vĩ đại của dân tộc đã nêu. 
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