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Lịch sử dân tộc ta ghi nhớ công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Chủ tịch Tôn Đức Thắng, hai vị lãnh tụ vĩ đại cả đời luôn dành trọn tâm huyết cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng đất nước và chăm lo đời sống của nhân dân. Nhận thấy được tầm quan trọng của việc học tập và làm theo gương Bác Hồ, Bác Tôn trong những năm qua công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về việc học tập và làm theo gương Bác đã được Đảng, Nhà nước ta đặc biệt quan tâm và triển khai một cách sâu rộng. 
Qua những nỗ lực của công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn nhiều cá nhân, tập thể đã học tập và làm theo tấm gương của hai Bác, trở thành những công dân có ích cho xã hội. Sinh thời, Bác Hồ rất quan tâm đến việc lấy gương người tốt việc tốt tuyên truyền, giáo dục cho quần chúng nhân dân với nguyện vọng thế hệ sau tiếp nối thế hệ trước để phát huy tốt nhất ý chí, tinh thần trách nhiệm và lòng tự tôn dân tộc. Xung quanh chúng ta có rất nhiều những tấm gương sáng thực hiện tốt cuộc vận động Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác Hồ, Bác Tôn. Một trong những tấm gương điển hình tôi luôn ngưỡng mộ là Thầy Nguyễn Văn Nô, một nhà giáo đã về hưu được người dân kính trọng gọi là Thầy Tư Nô, hiện cư ngụ tại ấp Phú Lợi, xã Phú Lâm, huyện Phú Tân, tỉnh An Giang.

     Bác Hồ đã dạy: “Có tài mà không có đức là người vô dụng, có đức mà không có tài thì làm việc gì cũng khó”. Thầy Nguyễn Văn Nô là người hội tụ cả đức và tài. Tôi được nghe những bậc cao niên trong vùng kể lại rằng thầy đã bắt đầu sự nghiệp trồng người từ những năm đất nước vừa được thống nhất, khi ấy tại vùng nông thôn quê hương ta cuộc sống còn nhiều khó khăn. Lớp học của thầy chỉ là tre lá tạm bợ, bàn ghế là những mảnh ván gòn đóng trên trụ bằng gỗ để học sinh ngồi học. Lớp học của thầy tuy thiếu thốn về vật chất nhưng lúc nào cũng đông vui, rộn rã tiếng cười, tràn đầy tình yêu thương của người thầy đáng kính, thầy luôn ân cần chăm sóc, dạy dỗ tận tình từng em học trò nhỏ viết từng con chữ… Nhờ những tâm huyết ấy mà biết bao thế hệ học sinh lớn lên đã thành công, trở về góp phần xây dựng quê hương. 
Trong những năm thầy công tác tại trường Tiểu học Phú Lâm, qua lời chia sẻ của các đồng nghiệp thầy vẫn luôn sống giản dị, hiền hòa, là tấm gương đạo đức của đồng nghiệp và học sinh. Thầy luôn dành sự ưu tiên trước nhất cho học sinh, đặc biệt quan tâm các em học sinh nghèo. Thầy phối hợp nhà trường, phụ huynh vận động mạnh thường quân chung tay hỗ trợ quần áo cũ, tập sách, đồ dùng học tập,…  để giúp đỡ tạo điều kiện cho học sinh học tập tốt.

 Trong công việc, thầy sắp xếp một cách khoa học. Khi được phân công làm công tác phổ cập, thầy làm việc rất nghiêm túc, cẩn thận từng con số, ngăn nắp từng hồ sơ nên mang lại kết quả cao trong công việc. Khi đồng nghiệp gặp khó khăn đều tham khảo ý kiến thầy và lúc nào cũng được thầy cho những lời khuyên bổ ích. Rồi đến lúc rời xa bục giảng, thầy đã để lại nhiều bài học kinh nghiệm quý báu cho tất cả đồng nghiệp. 
Về với cuộc sống đời thường, thầy vẫn luôn giữ gìn lối sống  giản dị, thanh cao, mẫu mực, có mối quan hệ thân thiện, hòa nhã với mọi người xung quanh nên rất được mọi người kính nể. Dù đã về hưu, thầy vẫn nhiệt tình tham gia nhiều tổ chức hoạt động xã hội như: Ban đại diện cha mẹ học sinh trường Tiểu học Phú Lâm, Hội chữ thập đỏ xã Phú Lâm, Hội cựu giáo chức của xã Phú Lâm,… Khi có gia đình nào tại địa phương gặp hoàn cảnh khó khăn, thầy luôn quan tâm, lại không quản ngại nắng mưa cùng một số anh em trong hội đến từng hộ gia đình, cơ sở kinh doanh,... trong xã để vận động tiền của giúp đỡ với tinh thần “Lá lành đùm lá rách”. Đặc biệt có những hoàn cảnh không may lại mắc bệnh hiểm nghèo cần phải điều trị với chi phí cao, thầy đã cố gắng đi vận động nhiều lần để cứu giúp, nhờ đó rất nhiều hộ gia đình vượt qua khó khăn khi nguy cấp. Ngoài ra thầy còn nhiệt tình trong công tác vận động để tu sửa cơ sở vật chất cho trường học, tạo môi trường học tập tốt cho học sinh.
Hưởng ứng phong trào xây dựng nông thôn mới và chăm lo đời sống nhân dân Thầy Tư Nô đã cùng anh em vận động đóng góp sửa chữa lộ nông thôn, rải đá đường cộ, bắt cầu qua kênh ngang (2 cây cầu sắt kiên cố và 3 cầu ván chắc chắn an toàn), dặm dá ổ voi, ổ gà ở tỉnh lộ 954 trong địa bàn xã giúp bà con đi lại sinh hoạt thuận tiện, xe cộ lưu thông dễ dàng, an toàn.
Trong công tác xóa đói giảm nghèo, xây nhà tình nghĩa cũng được thầy nhiệt tình, sốt sắng. Kết hợp với các đoàn thể, chính quyền địa phương , hỗ trợ cho bà con hộ nghèo, cận nghèo “Vui Xuân, Đón Tết” tổng trị giá hơn 90 triệu đồng/ năm. Bên cạnh đó, mỗi năm thầy cùng các anh em vận động góp kinh phí, góp công xây từ 5 đến 7 căn nhà tình nghĩa, trung bình khoảng 23 000 000 đồng/căn; xây 6 đến 8 căn nhà Đại đoàn kết trị giá trung bình 42 500 000 đồng/căn. Với phương châm “Một giọt máu cho đi, một cuộc đời ở lại” hằng năm thầy kết hợp cùng ban ngành đoàn thể của xã đã vận động  được từ 90 - 105 đơn vị máu cứu người. 

Thời gian qua, Thầy Tư Nô đã cùng anh em trong hội Chữ Thập Đỏ vận động mua được xe chuyên dùng chuyển bệnh miễn phí với số tiền 1 180 000 000 đồng  và 1 xe tải vận chuyển hàng từ thiện trị giá 65 000 000 đồng. Chưa dừng lại đó, thầy còn liên kết được 5 tổ chức nhân đạo trong và ngoài tỉnh, hỗ trợ cho những người khuyết tật và trẻ mồ côi hàng tháng gồm: gạo, quà và tiền (500.000 đồng/1 suất/người).

Sự đóng góp tích cực của thầy vào việc xây dựng nông thôn mới, chăm lo đời sống nhân dân ở địa phương đã có sức lan tỏa mạnh mẽ trong cộng đồng và xã hội. Với tinh thần và nghĩa cử cao đẹp đó, thầy đã nhận được rất nhiều giấy khen của chính quyền địa phương, của Ủy ban nhân dân huyện Phú Tân và Hội chữ thập đỏ huyện Phú Tân.

Trong gia đình, thầy là một người chồng, người cha mẫu mực, các con của thầy đều có nghề nghiệp ổn định và là những công dân tốt tại địa phương. 

Tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác Hồ, Bác Tôn là tấm gương sáng, tâm hồn chúng ta càng trong sáng hơn, hành vi của chúng ta càng tốt đẹp hơn mỗi khi soi vào đó. Dù hiện tại tuổi đã cao nhưng thầy Nguyễn Văn Nô vẫn không ngừng học tập và làm theo lời Bác, vẫn tiếp tục những công việc chăm lo cho đời sống của người dân địa phương, thầy đã trở thành tấm gương sáng để các thế hệ sau học tập và noi theo. 
Là một Đảng viên, một giáo viên trẻ, bản thân tôi luôn không ngừng học hỏi nâng cao nhận thức về tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác Hồ và Bác Tôn. Rèn luyện phẩm chất của người Đảng viên, phấn đấu trở thành người giáo viên có đạo đức, có lương tâm, không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn để trở thành tấm gương cho học sinh noi theo. Với những nỗ lực không ngừng, chúng ta tin rằng tư tưởng của hai Bác sẽ tiếp tục soi sáng cho chúng ta trên con đường xây dựng đất nước.
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