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“GƯƠNG ĐIỂN HÌNH VỀ HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG,

 ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH BÁC HỒ, BÁC TÔN”
Lịch sử dân tộc ta ghi nhớ công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ vĩ đại cả một đời luôn dành trọn tâm huyết cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng đất nước và chăm lo đời sống của nhân dân. Bác Hồ là một tấm gương sáng về lòng yêu nước, tinh thần quốc tế vô sản, sự giản dị, thanh bạch. Tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác Hồ là những giá trị tinh thần quý báu, là ngọn đèn soi sáng cho mỗi chúng ta. Tư tưởng của Bác Hồ về việc chăm lo cho nhân dân luôn được thể hiện rõ nét trong mọi hoạt động của Người. Bác từng nói: "Tôi chỉ có một ham muốn, ham muốn tột bậc, là làm sao cho dân ta được độc lập, tự do, cơm ăn áo mặc, học hành đầy đủ. Dân ta phải được hưởng thụ những quyền tự do dân chủ". Lời dạy của Bác là kim chỉ nam cho mỗi chúng ta trong hành trình xây dựng đất nước...Trong cuộc sống, có rất nhiều tấm gương sáng đã và đang nỗ lực học tập, rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Một trong những tấm gương tiêu biểu ấy chính là cô giáo Nguyễn Thị Nguyệt Minh – Hiệu trưởng trường THPT Hòa Lạc. Cô không chỉ là một người lãnh đạo tận tâm mà còn là một nhà giáo mẫu mực, luôn hết lòng vì sự nghiệp giáo dục, vì đồng nghiệp và học sinh thân yêu.
Thấm nhuần tư tưởng Hồ Chí Minh về phẩm chất "Cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư, trung thực, trách nhiệm, gắn bó với nhân dân," cô Nguyệt Minh luôn giữ vững đạo đức nghề nghiệp, tận tụy với công việc và đặt lợi ích tập thể lên hàng đầu. Xuất phát điểm là một giáo viên tâm huyết, cô không ngừng nỗ lực trau dồi chuyên môn, đạo đức và năng lực quản lý. Bằng chính thực lực của mình, cô đã được tín nhiệm giữ chức vụ Hiệu trưởng trường THPT Hòa Lạc – một cương vị đòi hỏi trách nhiệm cao nhưng cũng đầy vinh quang.
Cô luôn được mọi người tôn trọng và yêu mến bởi sự giản dị trong đời sống, cô luôn đảm bảo công tác chuyên môn và có chí cầu tiến trong công việc. Cô đã nhận được sự tín nhiệm của huyện cử đi học lớp cao cấp chính trị và đã thi đậu vào chức danh lãnh đạo – hiệu trưởng trường THPT Hoà Lạc bằng thực lực của bản thân. Kể từ khi còn là giáo viên, cho tới khi làm lãnh đạo, cô vẫn luôn giữ cho mình một lối sống đơn giản, học tập và làm theo phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh.   
Đối với bản thân, là học sinh của trường tôi luôn nhận thấy cô là một người lãnh đạo, một người cô luôn tận tâm với công việc, không tự mãn, tự cao mà cô luôn tìm tòi, học hỏi và có chí cầu tiến. Cô luôn học hỏi những điều hay của các thầy cô khác, đồng nghiệp, cần cù, siêng năng, chịu khó, nhiệt tình, trách nhiệm với công việc của mình. Cô thường xuyên rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, phẩm chất và năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phong cách, phương pháp công tác tốt. Cô luôn thẳng thắn chia sẻ, không che dấu khuyết điểm, không đố kị, coi thường người khác. Bản thân cô luôn biết sửa chữa những khuyết điểm, sai lầm trước mọi người, đồng thời góp ý kiến phê bình để giúp nhau cùng tiến bộ. Không lợi dụng phê bình để trù dập lẫn nhau mà luôn có những góp ý kịp thời nhằm tạo được sự đoàn kết, thống nhất, phê bình trên tinh thần xây dựng cùng tiến bộ.
Đối với công việc: cô là hiệu trưởng, trưởng bí thư chi bộ nhà trường, cô luôn làm việc hăng say, nhiệt tình, hiệu quả và hết sức trách nhiệm với công việc. Trong công việc, Cô luôn có kế hoạch và phân công nhiệm vụ cụ thể, hợp lí để mọi người nắm bắt được nhiệm vụ được giao phó và hoàn thành tốt nhất các công việc đó theo đúng sở trường và năng lực của bản thân. Cô luôn coi công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật của Đảng và Nhà Nước, phối kết hợp chặt chẽ với Huyện ủy huyện Phú Tân và chính quyền địa phương nơi công tác, tuyền truyền, động viên, phân công nhiệm vụ cho các Đảng viên tham gia các cuộc thi do Huyện ủy phát động như  cuộc thi “Thiết kế báo tường”; cuộc thi “Báo cáo viên, tuyên  truyền viên giỏi 2023”…..; tuyên truyền và vận động các đảng viên tham gia đóng góp xây dựng nông thôn mới tại địa phương công tác – xã Hoà Lạc và tham gia nhiều nhiều hoạt có ý nghĩa khác. 
Về chuyên môn, cô hiệu trưởng phụ trách hành chính luôn làm việc một cách khoa học, theo sát các hoạt động của các lớp và quản lí chặt chẽ, kết hợp kịp thời với đoàn thanh niên, quản sinh và giáo viên chủ nhiệm để xử lí các tình huống nảy sinh trong công việc. Cô luôn đảm bảo được sự hài hòa giữa công việc và tình cảm, thể hiện được sự chân ái trong công tác nên được mọi người tôn trọng và đánh giá rất cao. Cô cũng thường xuyên quan tâm rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh, cùng đoàn thanh niên kết hợp với các tổ chức hướng nghiệp để tổ chức các hoạt động tập thể, định hướng nghề nghiệp cho học sinh.
Với những đóng góp của mình và những kết quả đạt được, hàng năm qua bình xét cán bộ, đảng viên cô luôn đạt Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở. Đối với bản thân tôi, là một học sinh tôi nhận thấy rằng cô thực sự là bông hoa tiêu biểu trong việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đối với đồng nghiệp, cô Nguyễn Thị Nguyệt Minh không chỉ là một người lãnh đạo nhiệt huyết tận tâm đầy năng lực, người bạn thẳng thắn chân tình mà còn là một tấm gương sáng để đồng nghiệp học tập, rèn luyện, cống hiến nhiều hơn cho ngôi trường THPT Hoà Lạc và phấn đấu để phát triển sự nghiệp của bản thân.
