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BÀI VIẾT:
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH
  Cô: Trần Thị Thanh Trà - Tổ trưởng Trường THPT Hòa Lạc - Tấm gương sáng giản dị và gần gũi
Chủ tịch Hồ Chí Minh là anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa kiệt xuất. Người đã để lại cho Đảng ta, dân tộc ta một di sản tư tưởng, đạo đức, phong cách vô cùng quý giá; là ngọn đuốc soi đường, chỉ lối cho cách mạng Việt Nam vượt qua muôn vàn khó khăn. Bác đã dành cả đời, tâm huyết của mình giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước.
Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong những năm qua của Trường THPT Hòa Lạc đang có sức lan tỏa mạnh mẽ và sâu rộng, với sự hưởng ứng tích cực của tập thể giáo viên và học sinh. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, tùy theo điều kiện và hoàn cảnh cụ thể, mỗi thầy, cô giáo và học sinh của trường đều có những việc làm thiết thực mang lại lợi ích chung cho nhà trường và cho xã hội, làm sáng thêm tư tưởng, đạo đức của Bác Hồ trong giai đoạn hiện nay.
Nổi bật là tấm gương sáng về đạo đức, tự học, tự sáng tạo của Cô Trần Thị Thanh Trà, sinh năm 1982, là giáo viên Trường THPT Hòa Lạc, ấp Hòa Bình 3, xã Hòa Lạc, Huyện Phú Tân, Tỉnh An Giang. Năm 2004, Cô tốt nghiệp Đại học sư phạm và được phân công về dạy Trường THPT Hòa Lạc. Trải qua nhiều nhiệm vụ do nhà trường và chi bộ phân công bước đầu bản thân cô cũng gặp không ít khó khăn, những lúc ấy cô lại nhớ lời Bác đã dạy "không có việc gì khó, chỉ sợ lòng không bền", từ đó cô đã nghiêm túc tự kiểm điểm lại trình độ, năng lực, kể cả phẩm chất đạo đức đến mối quan hệ với đồng nghiệp của mình có gì hạn chế để khắc phục. Cô tự ý thức rằng phải luôn luôn học tập để nâng cao trình độ, chuyên môn nghiệp vụ để làm tốt công tác giảng dạy.
      Cô Trần Thị Thanh Trà luôn phát huy tốt tính tiên phong, gương mẫu của người đảng viên; dám nghĩ, dám làm và dám chịu trách nhiệm trước tập thể; tích cực thực hành tiết kiệm; luôn rèn luyện, tu dưỡng phẩm chất đạo đức cách mạng, nâng cao ý thức trách nhiệm để đáp ứng yêu cầu dạy và học; đáng trân trọng hơn là tinh thần giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp".
      Là một đảng viên, cô không ngừng học tập quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước; nghiên cứu, tìm hiểu sâu các nội dung của Chỉ thị 03 và đi đầu hưởng ứng học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, nổi bật là thực hiện cuộc vận động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo" do ngành giáo dục phát động. Bằng những hành động gương mẫu đi đầu trong các công việc, cộng với tác phong sinh hoạt và lối sống giản dị, cô đã tạo được tình cảm yêu thương, gắn bó của đồng chí, đồng nghiệp, các em học sinh, sự tin tưởng của chi bộ, của phụ huynh học sinh và là chỗ dựa tinh thần của cán bộ, đảng viên.
      Cô chia sẻ: "Thật ra, xung quanh tôi có rất nhiều tấm gương sáng mà tôi luôn luôn soi rọi vào đó để học hỏi. Đó là tấm gương về cách đối nhân xử thế của các thầy cô tiền nhiệm; tấm gương về sự nhạy bén, năng nổ, hết lòng giúp đỡ đồng nghiệp của đồng chí bí thư chi bộ; tấm gương về sự vượt qua giới hạn về sức khỏe để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của các thầy cô; tấm gương của các thầy cô giữa bộn bề khó khăn vẫn biết vén khéo việc nhà, việc trường; tấm gương của các cô đã về hưu nhưng vẫn ngày ngày dạy thêm miễn phí cho học trò nghèo, tìm đến từng hoàn cảnh học sinh khó khăn, vận động các suất học bổng quý giá cho các em… và còn nhiều, rất nhiều tấm gương sáng xung quanh tôi. Vì thế, bản thân tôi chỉ biết dặn lòng là phải cố gắng, cố gắng nhiều hơn". Cô tâm niệm để "dạy tốt" thì trước tiên người giáo viên phải "học tốt". Đó là học hỏi kinh nghiệm từ những thầy cô đồng nghiệp, kiến thức qua những buổi tập huấn đổi mới phương pháp giảng dạy, các lớp nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Theo cô, để dạy tốt, người thầy, người cô cần tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, phải tạo môi trường học tập thân thiện, không cứng nhắc để học sinh có thể tích cực học tập. Với cô, chỉ đơn giản một điều cứ làm việc và cống hiến bằng cả tâm huyết của mình, cứ trải nghiệm qua các cuộc thi để qua đó cô có thể tự nhìn nhận lại mình cần phải học hỏi, cần phải làm gì để nâng cao hiệu quả dạy học. Chính vì thế hầu như các phong trào cô đều mạnh dạn tham gia. Có khuyết biết khắc phục ắt rồi sẽ có ưu, có thất bại biết rút kinh nghiệm rồi cũng sẽ thành công.
 Trong công tác giáo dục cô thường xuyên theo sát và nắm bắt tâm tư nguyện vọng của từng em học sinh và không phân biệt đối xử với học sinh nào cả. Mặt khác, để công tác giáo dục đạt hiệu quả tốt hơn, bản thân không ngừng học hỏi, sáng tạo ra những đồ dùng dạy học hoặc mô hình hấp dẫn học sinh. Lúc sinh thời, Bác luôn nêu cao đức tính tiết kiệm, nay để nối tiếp tư tưởng đó bản thân cô đã tận dụng những nguyên vật liệu phế thải hay nguyên vật liệu giá rẻ, dễ tìm để sử dụng trong công tác làm đồ dùng. Từ những thùng giấy, vỏ lon sữa, lon bia, ống hút,... bản thân đã làm ra những món đồ dùng dạy học hoặc mô hình có hiệu quả.. Ngoài ra, bản thân luôn thực hiện tốt trong việc tiết kiệm thời gian, cụ thể: Luôn đề ra thời gian biểu rõ ràng khi làm việc để sắp xếp công việc đạt hiệu quả hơn, tránh lãng phí thời gian.
      Bản thân luôn chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; Luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, giúp đỡ đồng nghiệp; Không ngừng phát huy những ưu điểm bản thân có và khắc phục những hạn chế khi được đồng nghiệp góp ý. Với tinh thần miệt mài học hỏi nôi theo gương Bác, trong các năm học qua cô cũng đã gặt hái được những kết quả nhất định:
      - Đạt danh hiệu giáo viên giỏi cấp trường, giáo viên dạy tốt cấp trường.
      - Đạt các danh hiệu lao động tiên tiến, chiến sĩ thi đua cơ sở.
      - Được Hiệu trưởng đánh giá và phân loại viên chức được xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ nhiều năm liền.
      Với sự khiêm tốn, thật thà, cô cho biết thêm: "Là giáo viên, chúng tôi không cho phép mình gục ngã trước những thất bại, nhưng cũng không được tự mãn vì một chút thành công; phải biết vượt qua khó khăn, thử thách để làm việc và cống hiến bằng cả tâm huyết của mình mà "biến lượng thành chất", để những sản phẩm trí tuệ do chúng tôi góp phần tạo nên có vị trí thật xứng đáng trong bức tranh toàn cảnh của nền giáo dục nước nhà, xứng đáng với sự quan tâm của các cấp lãnh đạo và lòng mong mỏi, tin yêu của phụ huynh, học sinh".
      Sức lan tỏa của việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ những gương đời thường luôn là nguồn động viên, khích lệ cho mọi người có suy nghĩ đúng, có tình cảm đẹp, trong sáng, vì cộng đồng đáng được trân trọng, đã làm sáng thêm tư tưởng, đạo đức Bác Hồ kính yêu.
                                                         -Hết-

